



# ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА»

Подготовили студенты факультета таможенного дела:

Мельник Дмитрий

Морогин Никита

- Позиции развитых стран в глобальном разделении труда определяются наличием у них высокоразвитого, научно-инвестиционного и информационно-индустриальных комплексов, и их контролем над большей частью глобальной инфраструктуры международных экономических отношений.



- В большинстве развивающихся государств в колониальную эпоху сформировалось монокультурное хозяйство, т.е. вся экономика страны была ориентирована на выпуск и вывоз одного - двух товаров.



- Одной из важнейших черт современного этапа развития системы МРТ является появление так называемых «новых индустриальных стран» (в Юго-Восточной Азии, Северной Африке, на ближнем Востоке )



- Новые индустриальные государства превратились в поставщиков изделий из текстиля, а также электронных приборов, которые они производят в качестве филиалов транснациональных монополий США, Японии и стран Западной Европы.



# РОССИЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ РАЗДЕЛЕНИИ ТРУДА

- При нынешнем характере хозяйственных связей с внешним миром отечественные производители по существу остаются вне сферы международного промышленного и инвестиционного сотрудничества



- Наша страна заметно отставала и по такому весьма важному для характеристики уровня развития показателю как производительность труда. Структура произведенного ВВП у России также была существенно иной, чем у развитых стран и в мире в целом. По удельному весу отраслей материального производства и сферы услуг Россия близка к развивающемуся миру и находится где-то между Китаем и Бразилией. За годы экономических реформ в произведенном ВВП России на 6.4% возросла доля сферы услуг и на 0.2% – сельского хозяйства. Доля промышленности снизилась на 1.6%.



- Спасибо за внимание!